



# 康彦民在全市防汛抗旱工作会议上强调 压实责任 细化措施 狠抓落实 全力抓好防汛抗旱各项工作

本报讯(记者郭彬 孙健)6月2日,在收听收看全省防汛抗旱工作会议后,我市随即召开全市防汛抗旱工作会议,认真贯彻落实省会议

议精神,安排部署我市防汛抗旱和安全生产工作。市委书记康彦民主持会议并讲话。市委副书记、市长向辉,市委副书记张效春出席会议。

会议指出,沧州地处九河下梢,肩负着保京津、保雄安新区、保国家重要基础设施、保人民群众生命财产安全的重大责任。各级各有关部门要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,全面落实省委书记倪岳峰、省长王正谱讲话精神和省委、省政府工作要求,以更高标准、更严要求、更实作风,细化落实防汛抗旱各项责任措施,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,严肃纪律,细化举措,扎实做好防汛抗旱各项工作。要做好应急准备、保障安全度汛,各级各有关部门要迅速进入汛期工作状态,加强汛情监测预警,定期组织会商研判,及时启动应急响应,严格执行值班值守制度,备齐充足防汛物资设备,统筹各类抢险救援力量,全力做好抢险救援准备。要紧盯防汛重点,强化防范措施,密切关注重点区域、重

点部位,抓好河道堤防安全,加强城市内涝治理,做好台风防御工作,确保在主汛期到来之前消除各项安全隐患。要压实防汛责任,强化履职尽责,严格落实各县(市、区)党委、政府防汛救灾主体责任,落实党政主要负责人负责制和县包乡、乡包村、村包组、组包户、党员干部包群众的防汛包联机制,各行业主管部门及各类涉水工程单位要落实落细防汛责任,对因责任和防范措施不到位造成人员伤亡事故或重大损失影响的,严肃追究问责。

会议强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,紧密结合安全生产“十五条措施”,瞄准建筑施工、危化行业、燃气专项治理、消防安全、交通运输、农业机械、防止儿童溺水等重点领域,扎实开展大排查大整治行动,找准问题根源,研究防范措施,加大督导检查力度,督促各项安全防范措施落实到位,彻底消除隐患、确保万无一失。

会议以视频会议形式召开。田嘉宁、和春军、李华峰、章楠、聂进厂出席会议。各县(市、区)、渤海新区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。

# 康彦民向辉督导检查城市更新项目和城市内涝工作并召开会议强调 紧盯目标任务 全力加快进度 早日让城市更新成果惠及人民群众

本报讯(记者郭彬 孙健 郭震)6月2日至3日,市委书记康彦民,市委副书记、市长向辉到中心城区“四区一县”狮城大道、信友城市之光、吾悦广场、求是大道等规划路,莺庄、八里庄、祝家院、黄家窑等安置区及代家坟污水泵站、晴川路雨水泵站等地,现场检查项目建设进度、城市路网优化和内涝治理等工作,听取情况汇报并召开会议,对下一步工作进行安排部署。

会议指出,加快推进城市更新,是完善城市功能、提升城市品质的重要载体,事关城市长远发展和群众切身利益。今年以来,全市城市更新工作取得

一定成效,但也存在问题不足。各级各部门要进一步提高政治站位,强化思想认识,深入贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,全面落实省委书记倪岳峰来沧调研讲话精神,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化统筹协调、凝心聚力攻坚,以强烈的责任感使命感紧迫感,推动各项工作快见成效,早日让城市更新成果惠及人民群众。

会议强调,要加强规划设计,准确把握城市定位、地域特色和文化内涵,着眼长远发展,树牢前瞻意识,统筹空间布局和群众需求,抓紧完善配套基础

设施、公共服务设施,确保道路交通、污水处理、垃圾处理、城市排水等全面推进、协调统一。要严把时间节点,围绕安置区、排水防涝设施建设、城市道路贯通等重点工程,聚焦土地征迁、项目审批、入场施工、质量验收等关键环节,倒排工期、挂图作战,确保项目快开工、快建设,尽快形成更多实物工作量。要强化资金保障,学习借鉴先进经验,优化申报审批流程,创新金融服务方案,拓展资金来源渠道,为加快项目建设提供要素保障。要提升城市环境,紧盯重点区域和薄弱环节,积极推进线缆入地治理、杨絮治理、车辆规范停放

等工作,大力实施净化、绿化、美化、亮化工程,打造高品质生活空间。

会议强调,要加强组织领导,紧盯目标任务,坚持说了算、定了干,确保各项工作按时间节点推进。要认真梳理任务清单、时间清单、进度清单、责任清单,压紧压实“四区一县”属地责任、部门牵头责任和企业主体责任,强化督导检查,注重结果运用,倒逼工作落地落实。要加强统筹协调,搞好协作配合,科学调配力量,全力做好抢险救援准备。要紧盯防汛重点,强化防范措施,密切关注重点区域、重

市领导田嘉宁、戴树胜参加相关工作。

# 河北省旱碱麦种植农业标准化示范区通过验收 亩均增收逾两成,带动黄骅市标准化种植旱碱麦19万亩

本报讯(记者孙健 通讯员徐玉)6月1日,由中国科学院遗传与发育研究所农业资源研究中心、河北省农科院、河北省农业农村厅等单位专家组成的考核组,对黄骅市友和种植专业合作社承担的省级旱碱麦种植农业标准化示范区进行考核评估,最终以95.2分的优异成绩通过验收。这也标志着我市再添一省级农业标准化示范区。

2020年起,黄骅市友和种植专业合作社依托市农科院开展示范区创建工作,建设2600亩旱碱麦种植农业标准化示范区,为当地旱碱麦产业可持续发展树立标杆,形成黄骅旱碱麦品牌效应,带动当地面粉制品行业发展,提升产品社会影响力,促进地方经济增长。

“我们坚持‘制定一套标准、建好一个基地、优化一个产业、致富一方农民’的总体思路,实施旱碱麦标准化生产和产业化发展,促进旱碱麦质量、产量、规模和效益的协调发展。”合作社负责人张志清介绍,在省、市相关部门及市农科院大力支持下,合作社收集整理适合示范区建设的旱碱麦生产技术规程,包括产地环境、投入品、田间管理、收获加工、运输、储藏等168项国家、行业、地方和企业标准,创立旱碱麦产前、产中、产后农业标准体系,其中,合作社创新发布旱碱麦标准化企业标准4项,真正形成事事有标准、处处有制度的农业标准化工作体系。

市农科院院长、研究员闫旭东是合

作社的“智囊团”,见证了旱碱麦增产丰收“步步高”。“致力于省级农业种植标准化示范区建设,合作社种植的2600亩旱碱麦,利用标准化种植技术亩增产22.77%,每亩增加经济效益100元,培育形成‘李子礼’品牌,有力提高了旱碱麦产业竞争力和社会知名度。”闫旭东说,除了带动合作社高质量发展,更让他们引以为傲的是,以合作社为起点,以示范区为主轴,带动黄骅市标准化种植旱碱麦19万亩,实现黄骅农业经济效益和社会效益双丰收。

考核组组长、中国科学院遗传与发育生物学研究所农业资源研究中心研究员刘小京对示范区的建设充分认可,他希望合作社继续加大标准化知识的宣传培训,提高农户的标准化意识,同时进一步完善示范区生产标准体系、标准化推广体系和服务体系,扩大农业标准化示范面积,打响“李子礼”旱碱麦品牌。并以此为契机,充分挖掘和利用当地盐碱地资源,不断提高旱碱麦产品市场竞争力,争取创建国家级旱碱麦种植标准化示范区,为国家粮食安全作贡献。

## 奋进新征程 建功新时代

# 东光: 浓情端午话运河

近日,在东光县大运河水工智慧博物馆内,该镇小学生们了解运河文化、品味运河故事,手工制作传统香包。据介绍,东光县新时代文明实践中心在开展“我们的节日·端午节”系列活动中,依托大运河水工智慧与运河文脉,让学生在动手参与中更好地了解传统节日、喜爱传统节日。

朱林林 于澄 殷实 陈雷 摄



# 市科技工作者之家联盟成立

本报讯(记者李倩 通讯员张法铭)日前,由市科协发起的沧州市科技工作者之家联盟揭牌成立。

科技工作者之家联盟以整合现有科技工作者之家资源,整体提升科技工作者之家建设和服务水平为目标,通过促进科技工作者之家共建共享、优势互补、抱团发展,打造完善服务科技工作者的工作平台和重要品牌,构建开放融合的科技工作者之家工作体系和工作机制,打通团结联系科技工作者的“最后一公里”。联盟坚持共建共享、整体联动、示范引领原则,充分发挥联盟内科协和各科技工作者

之家建设单位优势和经验,强化成员单位间资源共享,促进交流合作和互动分享,逐步建立资源共用、责任共担、利益共享的有效工作机制,最大程度实现理念共享、资源共享和成果共享,推动联盟成员共同发展。

联盟定期组织成员单位广泛开展党建、学术交流、教育培训、献计献策、表彰荣誉、创业指导、职能申报等各类面向科技工作者的服务活动。定期开展科技工作者情况调研,了解掌握本地区科技工作者状况和结构,为党和政府相关工作提出合理化建议。

# 主动延时服务 实施特事特办 新华区梳理199项“政策找人、服务上门”事项便民惠民

本报讯(记者孙健 通讯员张军 刘锡旺)日前,在新华区行政审批局,虽然已到下班时间,但工作人员刘艳滨等人依然坚守岗位,为辖区内38家小区卫生服务站连夜加急办理医疗机构执业许可证。“我们实行窗口弹性工作制,设立启动延时服务机制。”刘艳滨说,“只要群众有需要,我们就坚持到办完最后一项业务、送走最后一位群众,绝不掉链子。”

这是新华区行政审批部门优化政务服务的一瞥。今年以来,新华区行政审批局对直接关系民生的政策服务事项进行全面梳理,整合199项“政策找人、服务上门”事

项,公开243项网上办理政务服务事项,引导市场主体和办事群众电话咨询、网上申报,特别是针对涉及疫情防控和民生保障审批服务事项,实施特事特办、即来即办、随时可办,大大缩短了办理时间。

“我们还进一步增强辖区政务服务特色,依托各乡办行政综合服务中心和村(社区)综合服务站平台,通过直办、代办、帮办等方式,确保各类惠民政策应纳尽纳、百姓应享尽享。”新华区行政审批局相关负责人介绍,他们还邀请银行负责人、律师入企辅导,面对面解决企业发展难题,确保支持政策和创新服务举措及时惠及中小微企业,助力民营企业高质量发展。

# 深化纠正“四风”和作风纪律专项整治 持续巩固“两转两促三思考”活动成果



刘振刚 摄

# “踏着你忠勇坚毅的足迹,做人民的忠诚卫士” ——刘亚斌先进事迹报告会引发热烈反响

本报记者 鲁萍

6月2日,“弘扬劳模精神,践行使命担当”——刘亚斌同志先进事迹报告会,在沧州市文化艺术中心举行。

音乐响起,刘亚斌的音容笑貌再次出现在屏幕上,不禁让人鼻子一酸,泪眼婆娑。看着眼前的影像,聆听着报告团成员口中关于刘亚斌的故事,仿佛英勇、勤奋、善良、儒雅的劳模警察又回到了大家身边。他那英勇冲锋、日夜排查、钻研破案信息技术的动人故事,回荡在报告会场的每个角落,感染着在座的每一位与会人员。人们红着眼眶,擦拭着泪水,被刘亚斌的感人事迹深深折服的同时,更在心底许下誓言:传承劳模精神,凝聚奋进力量!

“站着一面旗帜,倒下是一座丰碑。”沧州市公安局运河分局副局长胡伟,这样评价刘亚斌。刘亚斌生前任沧州市公安局运河分局网安大队三级警

长,曾数十次与犯罪嫌疑人短兵相接,先后负伤20余次,他用自己的行动书写了人民警察的赤胆忠心。“我先上!”成了他对危险时的口头禅。

来自沧州市公安局新华分局小赵庄乡派出所的民警刘涛,虽然与刘亚斌不相识,但对他的工作任务相当了解。因为他们同样是人民警察,拥有同样的“为民之心”。报告会上,刘涛无数次把掌声送给这位素未谋面的英雄,心中的榜样。他说:“刘亚斌是我们的榜样,我们要从先进典型身上汲取能量,保持奋进姿态,激发干事创业的内生动力,展现新气象、新担当、新作为。”

刘亚斌蹲点反扒,只要他出现的地方,盗贼都会自动逃得远远的;接到排爆任务,他没有丝毫犹豫,拿起防爆毯裹着定时炸弹转移到安全位置;他侦破国内最大的诈骗案,先后为群众挽回

损失30多万元;相继撰写、发表10多万字的案件侦破心得体会和研究文章,为全市、全省乃至全国公安机关攻克重大疑难案件提供了重要参考,入选公安部刑侦局首批信息化破案能手;面对疫情,他20多天夜以继日,通宵作战,面对海量信息,悉心甄别,全力排查,助力全市打赢疫情防控阻击战……

如今,运河公安分局网安大队的杨艳昭,把刘亚斌生前交代他的案子办利索了。他代表全体同事,向刘亚斌深情诉说:“我和战友们会永远记着你,踏着你忠勇、坚毅的足迹,继续你未走完的路,做人民的忠诚卫士。”

“亚斌火化前,女儿把爸爸的领章、警徽、警号、姓名牌仔细摘下,搂在怀里哭喊着‘这是我的,将来我要当警察’。”刘亚斌的妻子赵晨光说,刘亚斌不光成为家族骄傲,更给孩子

们树立了榜样。

话音未落,现场掌声此起彼伏,久久回荡。无论是公安系统的同事们,还是来自市直单位的代表们,无不痛惜着刘亚斌正值壮年离去。但令人欣慰的是,英雄精神后继有人永传承,刘亚斌就如同一面旗帜,召唤着更多年轻人踏实肯干、一心为民,在平凡的岗位上踏实工作。一股牢记初心使命、激发干事创业的内生动力不断凝聚、壮大。

运河公安分局纪检书记史树峰表示,刘亚斌同志是公安队伍的先鋒模范,是新时代共产党员的优秀代表,是广大党员干部学习的生动榜样。在刘亚斌的精神激励下,运河公安分局将更加勇于担当、砥砺奋进,全力维护社会安定、切实保障人民安宁,坚定不移地为建设平安沧州作出新的更大贡献。